

# 出国打工待遇未达承诺标准 法院判决中介公司全额退费

## 如皋45岁农民赴罗马尼亚打工提前回国,成功索回8万中介费

2008年底,有关“200余名中国劳工受困罗马尼亚,靠捡菜叶充饥”的报道曾引起广泛关注。其中一名江苏如皋劳务人员陆志强(化名)回南通后与介绍他出国的劳务中介公司对簿公堂,索要8万元中介费。近日,南通市中级人民法院对这起劳务合同纠纷案做出终审判决,三利国际经济技术合作有限公司(以下简称三利公司)退还中介费8万元,南通恒升劳务有限公司(以下简称恒升公司)承担连带偿还责任。

□通讯员 顾建兵 快报记者 何洁

### 缴了8万中介费,出国后傻了眼

2008年初,45岁的如皋市白蒲镇农民陆志强萌生了出国打工的念头,同年2月的一天,陆志强经过恒升公司门口时看到该公司正在招收赴罗马尼亚劳务人员,恒升公司工作人员递给他一张落款为三利公司的招工简章:招收赴罗马尼亚木工、管道工等多工种工人,合同期限为3-5年,工资及待遇为每月保底220小时635美元,加班50小时计160美元,再加班30小时计100

美元,每月吃饭补贴77美元,视技能情况可实行计件,公司免费提供住宿、去程机票及医疗保险(体检费、护照费、公证费及国内车旅费等自理)。

陆志强与家人商量后,就向恒升公司缴纳了出国服务费8万元。恒升公司向陆某出具了“赴罗马尼亚出国费用已交全”的证明。2008年6月,陆志强等人被派遣至罗马尼亚从事建筑施工,然而受国际金融危机影响,他们的工作时间及工资报酬均远低于当初的承诺标准。中方工人对此不满,多次与罗马尼亚方雇主发生矛盾,还采取罢工等过激行

为,并集体到我驻罗马尼亚大使馆上访要求提前回国,有的甚至在使馆前搭建临时帐篷住宿,靠捡当地人扔掉的菜叶充饥。

该事件经过国内外媒体的广泛报道,引起中央领导的关注,外交部、商务部紧急要求农民工所在地政府派出工作组前往罗马尼亚协调,劝解农民工回国。2009年2月20日,在南通工作组的努力下,陆志强等人顺利回国。

### 中介公司没尽到义务,全额退费

回国后,陆志强多次要求恒升公司退还8万元中介费,因协商未果,陆志强一纸诉状将三利公司与恒升公司一起告至如皋市人民法院,请求法院判决三利公司及恒升公司退还劳务中介费8万元。

法院审理查明,2007年4月10日,三利公司向恒升公司出具授权委托书一份,载明:“兹授权南通恒升劳务有限公司为我公司南通劳务人才储备基地,按我

公司要求储备及输送各类劳务人员,授权期限为一年,有效期至2007年4月10日至2008年4月9日止。”2008年5月,三利公司又与恒升公司签订合作协议书,双方约定,三利公司授权恒升公司为南通的劳务储备基地,常年为三利公司储备及输送各类劳务人员。同时约定此次派往罗马尼亚4批共19人,该协议所附名单表加盖有三利公司合同印章,陆志强等人均在名单之列。

法院审理认为,三利公司违反外派劳务合同约定,未能保证陆志强出国待遇达到其所承诺的标准,并因此造成陆志强提前回国,实际已解除外派劳务合同。因此,三利公司应退还陆志强出国费用8万元。因恒升公司无充分证据证明其收取的款项已全部支付三利公司,故判决恒升公司承担连带责任。三利公司不服,向南通市中级人民法院提起上诉。二审法院审理后,认为一审法院认定的事实清楚,适用法律正确,遂驳回上诉,维持原判。

### 徐州一34岁产妇 生下10斤4两女婴

医生说婴儿体重并非越重越好



女婴看起来像满月大 石珍珍 摄

快报讯(记者 邢志刚 通讯员 王瑜珩)5月4日上午,徐州市铜山区刘集镇棉布村34岁的吴艳红在该镇卫生院剖宫产下体重达10斤4两的女婴。女婴个子很大,粉嘟嘟的皮肤光洁紧致,两腮胖胖的,双下巴很明显,头发乌黑,看起来像满月的婴儿一样。吴艳红说她孕期正常饮食,也没有特别补充过营养食品。

据刘集卫生院妇产科的孙医生介绍,这是近两年在该院产下的第二例10斤以上新生儿。孙医生表示,新生儿体重并非越重越好,很多新生儿超重是因为产妇患糖尿病等病症引起的,巨大儿将来患肥胖症的可能性也比正常体重的婴儿要高,因此不要盲目给孕妇补充营养。

### 如东数十名中学生 疑似食物中毒

快报讯(记者 何洁)昨天,有读者向快报爆料称,南通如东县新店中学前晚大约有50多名学生食用了学校提供的饭菜后,出现腹泻等疑似食物中毒状况。随后,记者从相关部门了解到,目前,疑似食物中毒的学生已基本康复,并且回到了学校上课。

据如东县新店镇相关工作人员介绍,前晚,在学校住宿的部分学生出现了轻微腹泻症状,老师发现后及时向学校领导报告,并立即将学生送往医院救治。昨天早上,卫生部门对前天午饭、晚饭的留样进行了取样、化验。

“学校食堂的管理还是很规范的,也很卫生。”该工作人员透露,化验结果尚未出来,但经初步推测,可能是面筋一类的食物出了问题。昨天下午,工商和质监部门已经到市场进行调查。

### 槽罐车侧翻 28吨三甲胺泄漏 盐城消防历时5小时排除

快报讯(通讯员 杨华林 胡万春)5月5日上午7点49分,江苏省盐城市响水县消防大队接到县公安局110指挥中心指令,226省道15千米处响水县大有镇境内1辆槽罐车侧翻发生危险化学品泄漏事故,上午8点39分消防官兵到达事故现场进行处理。

经现场调查得知,运载危化品车辆(皖A7H163,皖A7W91挂)从安徽将危化品(三甲胺,液体,共装载28吨)运往滨海县化工园区,途经226省道15千米处响水县大有镇境内时,因转弯变道车速过快导致槽罐与车辆底盘分离,槽罐在道路上翻滚几圈后掉入路边的沟渠内,槽罐内装载的危险化学品发生多处泄漏。

中午12点50分,事故处理结束。由于处置及时,事故未造成人员伤亡和环境污染。

## 男子杀死“情人”后跳楼身亡

只因为“情人”向其多要了400元钱,来自安徽的王某一怒之下杀死了她,事后王某跳楼自杀身亡。昨日宜兴警方宣布破获了这起发生在5月1日的杀人案件,其案件详情着实让人唏嘘不已。

今年31岁的受害人么妹原来在宜兴市丁蜀镇洑东某浴室上班,认识了安徽广德籍在宜兴打工男子王振。虽然王振已经50多岁了,但是两个人的感情还是相当好。后来么妹结了婚,王振也到浙江长兴打工,但两个人仍不时见面。由于么妹的姐姐还在这家浴室打工,两个人通常把这家浴室选做了联络地点。

4月30日下午5点半,浴室老板娘看到了好久不见的王振,王振说是么妹约他来的,因为5月1日要回贵州老家看儿子,喊他送1000元路费来。可是左等右等不见么妹的身影,王振有些着急,便托老板娘帮忙打电话给么妹,电话里么妹说马上过来。到了4月30日晚上9点多,么妹终于出现了,两人很快卿卿我我地进了一间员工休息室。

5月1日一大早,浴室老板娘没有看到王振和么妹,还以为两个人已经离开了浴室。结果到了上午9点07分,老板娘接到了一个电话,来电显示是么妹的手机号码。原来,打来电话的是王振,他在电话里称,本来么妹说好向

他要1000元,可后来却要1400元,他将么妹杀了,并让老板娘报警。老板娘打开晚上提供给王振和么妹使用的员工休息室房门发现,么妹倒在血泊中早已气绝身亡。

5月1日上午9点10分左右,宜兴市公安局110指挥中心接到了这起杀人案件的报警电话。浴室老板娘指证称杀人疑犯是王振,警方当即对此展开侦查。专案组初步确认王振具有重大作案嫌疑,可是通过查询对比却发现犯罪嫌疑人使用的“王振”是个假名。

经过进一步的排查,警方很快锁定了犯罪嫌疑人的真实身份,王某,54岁,安徽广德桃州镇

人,在浙江长兴某电厂打工,至今未婚,曾经因抢劫、盗窃,先后4次被捕入狱,出狱后常年在外面,很少回老家。

广德警方传来了一条信息——5月1日上午9点30分,一名50多岁男子爬到当地一家单位的三层楼上跳楼自杀,后经医院抢救无效死亡。宜兴警方迅速组织民警赶赴当地殡仪馆对该无名男尸进行身份辨认,经周围群众辨认及信息采集对比核实等一系列工作,警方于当晚7时许,最终确认该男尸身份为犯罪嫌疑人王某。至此,洑东杀人案成功告破。

通讯员 卢莹  
快报记者 金辰 陈超

## 江宁昨晚三车相撞两死一伤

### 事发东麒路,其中两车几乎报废

快报讯(记者 赵守诚)昨天晚上7时13分左右,江宁东麒路众彩物流大门北侧约400米处发生一起惨烈车祸。3辆小轿车撞在一起,其中两辆轿车严重受损,几乎报废。车祸共造成两人死亡一人受伤。目前,交警正对事故做进一步的调查。

东麒路是条南北走向的大道,宽约50米,中间没有隔离带,划有双黄线。昨晚约8时记者在现场看到,车祸发生地点路灯昏暗,来往车辆时速都在70公里以上。一辆银灰色的伊兰特轿车车头朝南斜停在快车道上,车的左侧头部被撕开,左前部也被撞得几乎脱落。向北约20米处,一辆银灰色的本田飞度轿车横在马路上,车的前半部几乎全被撕裂开来,左侧车门扭曲变形。再向北约20多米,停着一辆白色的桑塔纳轿车,头朝着绿岛,损失较轻,只是前保险杠被撞瘪。在桑塔纳北侧的快车道上还横七竖八地散落着几十只塑料果篮。

事故现场到处是汽车零部件,本田飞度轿车旁边地上有大

摊鲜血。几位市民目击了事情经过,他们描述,当时只听“砰”的一声巨响,就见几辆轿车撞在一起,一名男子被甩出车外,头部受到重创,脑浆都迸出来了。本田飞度轿车司机是名年轻女性,躺在车内头部也受重伤。伊兰特轿车内的一名年轻男子被甩出车外,腿部伤势较重。但他头脑还清醒,能坐起来打电话。桑塔纳轿车几乎没受损,车内的人也无大碍。交警和急救车赶到现场,将伤员送往医院,并拉起警戒线,拖走受损车辆,清扫马路。

记者随后赶到江宁人民医院,急诊外科医生介绍,车祸中送来的3人中,一名年轻女子与一名男子经抢救无效身亡。两人头部及身体多个部位受伤。还有一名小伙子主要伤在腿部,身上多处骨折,已住院治疗,基本脱离生命危险。

昨晚10时40分,江宁交警部门向媒体通报事故的经过。当时韩某(23岁,男,江宁秣陵人)驾驶伊兰特轿车,由北向南行驶,



本田轿车受损严重 快报记者 赵守诚 摄

与另一方向驶来的飞度轿车(司机王某,女,23岁,玄武区人)相撞,飞度轿车失控后,又与由南向北行驶的桑塔纳轿车(司机赵某,男,33岁,江宁淳化人)相撞,事故造成伊兰特轿车内乘客胡某(25岁,男,徐州人)当场死亡,飞度司机王某头部重伤,医生抢救无效死亡。伊兰特轿车司机韩某左腿骨折。当晚医院对3辆小轿车司机抽血检测血液酒

精含量,当晚11时30分,检查结果证实3人都未酒驾。

现场快车道上有许多塑料果篮,有说法是货车上掉下来的引发了此次事故。对此,交警部门称,这些果篮是附近农民放在路边准备凌晨贩卖用的,可能车祸发生后,车子失控冲向路边撞散了果篮,初步调查,果篮与事故没有直接关系。  
(爆料人线索费50元)